

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Крымская весна | Printemps de Crimée

Auteur: Лейла Бабаева, [Симферополь](#), 07.04.2014.



Весна в Крыму принесла перемены не только в природе (фото автора)
На Крымский полуостров пришла весна – тихая и ясная, сияющая в убore бело-
розового цветения. Возрождение природы словно напоминает о вечных ценностях
человеческого бытия, вместе с весной в человеке неизменно оживают светлые
надежды. А в этом году крымчане еще и строят свои планы в новой политической
обстановке.

|
Le printemps est entré dans ses droits en Crimée en promettant un bel avenir aux
Criméens.

Printemps de Crimée

Жители полуострова ждали этой весны: она сулила им надежду на лучшее будущее,
повышенные зарплаты и пенсии, российские паспорта. Весна, конечно, пришла, но
жизнь резко меняется к лучшему пока не спешит. Мамы, переговаривающиеся у
песочницы, где играют их чада, тихо вздыхают: первый год, мол, придется
потерпеть, сразу все не наладится.

Комментарии европейских и американских масс-медиа вкупе с украинскими благополучно проходят мимо внимания большей части крымского населения: с марта здесь вещают только российские телеканалы. Впрочем, вся информация доступна в сети интернет, чем и пользуется молодежь и люди постарше, привыкшие работать за компьютером: информацию за рубежом, говорят, часто подают предвзято, не учитывая реальной ситуации, сложившейся на полуострове.

Сейчас в солнечном Крыму, пожалуй, трудно найти хотя бы одного человека, который не интересуется политикой. Рядовые сотрудники ЖЭКОв, Крымэнерго, простые маляры и сантехники, прохаживаясь в обед по своему микрорайону, вовсю обсуждают по мобильному одну лишь тему: последние события. Даже подростки, резвящиеся в школьном дворе после окончания занятий, не прочь поговорить о том,



под какой властью им лучше жить,
как изменится жизнь в Крыму после референдума.

Школьников и студентов ждут значительные изменения учебных программ и самой системы обучения: на Украине активно внедрялась Болонская система, теперь же занятия для крымских учащихся будут строиться по российскому образцу.

Постулат об аннексии или оккупации Крыма, столь часто встречающийся на страницах западной печати, мягко говоря, не вписывается в контекст современных крымских реалий. Население говорит, скорее, о «воссоединении с Россией», «возвращении домой». Никого не заставляют принимать российское гражданство, напротив, люди сами штурмуют ЖЭКи, надеясь поскорее получить новый паспорт. Проволочки, вызванные наплывом людей, вызывают недовольство: «Вот так: получили Севастополь, севастопольцам выдают паспорта, а о нас и забыли», - сетуют у подъезда одного из многоэтажных домов в Симферополе два пенсионера. Украинский паспорт при этом власти отбирать не собираются, а задержки в оформлении и выдаче российских паспортов обещают ликвидировать.

Перед проведением референдума в Крым хлынули потоки людей из остальной Украины, желая прописаться на его территории: порой доходило до того, что один крымчанин прописывал у себя целую семью. После голосования прописка новых жильцов в Крыму временно приостановлена.

Впрочем, для получения российского гражданства необходимо предъявить доказательства того, что человек проживал, работал в Крыму (крымская прописка необязательна).

На Украине складывается непростая экономическая ситуация, Россия значительно

повысила цены на поставки газа. Украинцы в то же время тревожатся за своих родных и друзей, оставшихся в Крыму. «Мы теперь с вами чужие, нас разделили границы. Приезжайте к нам!» - нередко можно услышать в телефонных разговорах. Нотка грусти, наверное, присутствует в таких беседах: как бы там ни было, как бы ни складывалась политическая ситуация последних месяцев, однако весь период после



распада Союза это была единственная страна, все украинские регионы были связаны в экономическом и культурном плане. Крым зависел от Украины и в плане водоснабжения, и в плане энергоресурсов. Да и сухопутная дорога на материк одна – через Украину. Словно повторилась ситуация 1991-го: по живому организму пролегли границы.

Мелкие коммерсанты не скрывают своей тревоги: откуда теперь везти товары? В Одессу, Харьков ехать затруднительно, на границе с Крымом устанавливаются таможенные пункты, в Москву же один проезд влетит в копеечку.

Крымские банки оказались и вовсе в непростой ситуации: головной офис практически каждого из них находится в Киеве, и работать они обязаны по украинскому законодательству, подчиняясь Национальному банку Украины. В случае принятия Киевом закона об оккупированных территориях, они не смогут осуществлять здесь свою деятельность. Местные власти поспешили успокоить: с их стороны препятствий не будет. С образованием Банка Крыма все финансовые учреждения, получив от него лицензию, смогут продолжить работу.

Буквально на следующий день после референдума магазины ввели "двойные" цены: в гривнах и рублях. При этом курс обмена установлен на уровне: 1 гривна = 3,8 рублей. А в пунктах обмена валют предлагают выгодный курс: покупка рубля – 0,29, продажа – 0,32. Таким образом, крымские пенсионеры, получающие с апреля пенсию в российских рублях, могут, обменяв рубли на гривны, выиграть при покупках в магазинах. Например, обменяв 1000 рублей по курсу 0,29, крымчанин получает 290 гривен. То есть, "зарабатывает" почти 27 гривен на обмене.



Пенсионеры, возлагавшие надежды на повышение пенсий, ощутят прибавку к своему бюджету в апреле: повышение составило 25% от назначенной пенсии. Затем они будут увеличиваться по 25% в месяц до июля, когда повышение составит уже 100% от назначенной пенсии. К тому же с 1 апреля повышаются зарплаты и у работников бюджетной сферы и сотрудников государственных и муниципальных органов власти. «Пенсии и зарплаты-то повысят, - вздыхают опытные бабушки на лавочке перед домом, - но ведь и цены подскочат...»

Крымские татары, настороженно воспринявшие поначалу приход новой власти, смягчили свою позицию. 1 апреля на заседании Меджлиса крымскотатарского народа принято решение дать согласие на вхождение в состав Совета министров Крыма Ленуре Исламову в должности первого заместителя председателя Совета министров Крыма, а Зауре Смирнову в должности председателя Республиканского комитета по делам национальностей и депортированных граждан. Теперь крымские татары будут представлены на всех уровнях власти.

Помимо перечисленных трудностей обустройства жизни крымчан в новых условиях, реальное опасение вызывает возможность перекрытия пути на материк через территорию Украины. В таком случае Крым окажется в изоляции: чтобы добраться, например, до Москвы, придется пересекать Керченский пролив, или же лететь самолетом.

С тревогой ждут крымчане начала туристического сезона: оправдает ли он их надежды? Основную ставку делают на российских туристов. Не секрет, что средства, которые привозят с собой отдыхающие, составляют заработок на целый год для многих крымчан, проживающих на побережье Черного моря. О Крыме теперь знают во всем мире: здешние события не сходят с первых страниц ведущих газет и журналов мира. Крымчане настроены оптимистично: политика политикой, а их главная забота – обеспечить комфортный отдых для отдыхающих из разных стран.

Фоторепортаж о жизни столицы Крыма сегодня смотрите в нашей [фотогалерее](#).

[крым](#)

[ситуация в Крыму](#)

[аннексия крыма](#)

Статьи по теме

[Майдан по-крымски](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/17445>